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Aos vinte cinco dias do mês de junho do ano dois mil e catorze, pelas 10h, compareceram pessoalmente e depois de 

previamente convocados pelo Sr. Presidente do Conselho Municipal de Educação, no edifício da Câmara Municipal do 

Fundão, sito na Praça do Município, para a realização da reunião sob a presidência da Sr.ª Vereadora com o pelouro 

da Educação Dr.ª Maria Alcina Domingues Cerdeira, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Período antes da ordem do dia; 

2. Período da ordem do dia: 

a) Aprovação a ata da 1ª reunião ordinária e da ata da 1ª reunião extraordinária;  

b) Tomada de posse dos membro convidados a integrar o Conselho Municipal de Educação; 

c) Balanço do ano letivo de 2013/2014; 

d) Apresentação e análise do Plano de Transportes Escolares para o Ano Letivo 2014/2015; 

e) Proposta de atividades a desenvolver no ano letivo 2014/2015; 

f) Análise da proposta enviada pelo Sr. Diretor do Agrupamento de Escolas do Fundão, relativa à distribuição 

dos alunos pelas escolas; 

g) Convite ao Centro de Formação da Associação de Escolas da Beira Interior, para integração do Conselho 

Municipal de Educação; 

3. Outros assuntos. 

Estiveram presentes nesta reunião os membros convocados, com exceção do Sr. Presidente da Câmara Municipal do 

Fundão, Dr. Paulo Fernandes, e o Presidente da Assembleia Municipal, Dr. Vítor Martins, substituído pela Prof. Maria 

do Carmo Roxo, ambos por motivos de agenda, da Delegada Regional dos Estabelecimentos Escolares, a Dra. Cristina 

Oliveira, o representante dos estabelecimentos de educação e de ensino básico e secundário privados, Dr. António 

Santiago, os representantes das associações de pais e encarregados de educação, a Sra. Teresa Bernardo e o Sr. Filipe 

Reis, do representante dos serviços públicos de saúde, o Prof. Doutor Miguel Castelo Branco Craveiro Sousa, 

substituído pelo Dr. Nuno Reis, da representante dos serviços de emprego e formação profissional, a Dr.ª Vanda 

Cláudia Raposo Cid Ferreira, da representante dos serviços públicos da área da juventude e desporto, Dr.ª Maria 

Fernanda Pires, da representante da Academia Sénior do Fundão, a Dr.ª Fernanda Batista, substituída pela Dr.ª Carla 

Louro, do representante da Academia de Música e Dança do Fundão, o Prof. Carlos Branco e do representante do 

Instituto Politécnico de Castelo Branco, o Prof. Carlos Maia, substituído pelo Prof António Fernandes. 

A Sr.ª Vereadora deu início à reunião, agradecendo a presença de todos. 

Dando cumprimento à ordem de trabalhos, no ponto do período antes da ordem do dia a Sr.ª Vereadora passou as 

seguintes informações: 

• A autarquia passou a integrar o SNIPI (Sistema Nacional de Intervenção Precoce na Infância), concretamente 

a equipa local de intervenção precoce, sediada no Centro de Saúde do Fundão. Esta equipa visa apoiar 

crianças até aos 6 anos de idade com necessidades educativas especiais, trabalhando em articulação com a 

CPCJ e com as Escolas; 
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• Passou igualmente a integrar a Rede de Cidades Educadoras; 

• Foi aprovado em Reunião de Câmara a atribuição de bolsas de estudo para alunos a frequentar a Academia 

de Música e Dança do Fundão. Estas estão divididas em bolsa sociais, bolsas associativas e bolsas de mérito e 

têm como objetivo apoiar alunos para que possam prosseguir os estudos; 

• Foi recebida comunicação, por parte da DGEstE, dando indicação que, das escolas indicadas anteriormente, 

apenas foi sinalizada para encerramento a EB1 dos Enxames. A Sr.ª Vereadora indica que pese embora a 

escola tenha neste momento 6 alunos inscritos, será enviada resposta de contestação do encerramento, 

conjuntamente com a Junta de Freguesia, pais e Agrupamento de Escolas. Salienta que os alunos desta escola 

se encontram a usufruir de transporte escolar e que desde a recolha até chegar à EB1 dos Enxames os alunos 

permanecem cerca de 35 minutos no transporte. Dessa forma uma deslocação para uma outra escola por 

mais próxima que seja os alunos permanecerão mais de 50 minutos no referido transporte. Refere ainda que 

pese embora o referido pelo Ministério da Educação, não houve qualquer concordância com este 

encerramento. 

• Foi enviado pelo Dr. Rochette, um ponto de situação relativamente ao Projeto Educativo Local, que será 

enviado a todos os conselheiros. Foi solicitado, pelo Dr. Rochette, que fosse pedido novamente aos 

empresários da região o preenchimento dos inquéritos, de forma a poder ser fechada a análise dos mesmos. 

• Foi criado um CET de Gestão Hoteleira, numa parceria entre a Escola Profissional do Fundão e o IPCB, o qual 

irá ter o seu início no mês de setembro. 

Tomou a palavra o Dr. Rogério Palmeiro, Presidente de Junta de Freguesia eleito pela Assembleia Municipal do 

Fundão, em representação das freguesias do concelho, reiterando que a posição dos autarcas que representa é a 

mesma da assumida pela autarquia. Salienta que se devem esgotar todas as possibilidades de forma a conservar a 

rede escolar nos mesmos moldes do ano letivo que agora findou. 

Dando cumprimento à ordem de trabalhos a Sr.ª Vereadora colocou à votação a aprovação das atas da 1ª reunião e 

da 1ª reunião extraordinária, as quais foram aprovadas por unanimidade. 

Foi dada posse aos membros do Conselho Municipal de Educação que ainda não tinham tomado posse. 

Passou-se ao ponto seguinte da ordem de trabalhos, a apresentação do balanço do ano letivo 2013/2014. No que ao 

apuramento final dos resultados diz respeito, a Dr.ª Susana Correia, responsável pelos serviços de educação da 

autarquia, refere que os mesmos não serão apresentados neste momento, pelo facto de ainda não se encontrar 

encerrada a emissão de documentação de despesa dos transportes escolares e do serviço de refeições escolares. 

Refere ainda que, há encarregados de educação que se candidataram aos apoios à aquisição de manuais escolares e 

que ainda não procederam ao seu levantamento. Salienta que se apresentará numa próxima reunião mas adianta que 

a despesa anda na ordem de um milhão de euros. Relativamente a este valor, é reforçado que a despesa mais 

significativa é a referente aos transportes escolares. Salienta-se ainda que apenas durante 3 anos é recebida uma 

comparticipação para o transporte de alunos deslocados da área de residência pelo encerramento de escolas, valor 

esse que fica aquém da despesa realizada. 

Dando continuidade à ordem de trabalhos, a Sr.ª Vereadora fez uma breve apresentação relativamente às atividades 

realizadas e a realizar no próximo ano letivo, ficando esta como parte integrante da presente ata, como anexo. 
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Acerca deste assunto, a representante do pessoal docente do ensino básico público, a Prof. Isaura Reis, salienta a 

necessidade de articulação entre as escolas e a autarquia de forma a evitar a duplicação de oferta de atividades. 

Passando ao ponto seguinte da ordem de trabalhos, a Dr.ª Susana Correia fez uma breve apresentação do Plano de 

Transportes Escolares para o Ano Letivo de 2014/2015, a qual fará parte integrante da presente ata como anexo. 

A representante do pessoal docente do ensino básico público, a Prof. Isaura Reis, tendo por base queixas de 

encarregados de educação residentes na zona de Alpedrinha, questionou qual o motivo para a Autarquia não suportar 

os custos de transporte de alunos que optem pela escola pública, referindo que o Externato Capitão Santiago de 

Carvalho é uma instituição privada. 

A Sr.ª Vereadora respondeu, referindo que o Externato Capitão Santiago de Carvalho é privado mas com contrato de 

associação, o que o equipara a escola pública e dessa forma é a escola da área de residência dos alunos da zona sul do 

concelho. Assim todos os alunos que pretendam frequentar o Externato têm comparticipação no transporte, ao passo 

que se pretendem deslocar-se para outro estabelecimento de ensino terão os encarregados de educação suportar a 

totalidade do valor do transporte, sendo esta a regra estabelecida na legislação. 

A Prof.ª Cândida Brito, diretora do Agrupamento de Escolas Gardunha e Xisto, refere que os alunos a frequentar o 1º 

ciclo das escolas da zona sul ficam “obrigados” a frequentar o Externato Capitão Santiago de Carvalho. Os que 

pretendem continuar os estudos no agrupamento onde estão inseridos têm de suportar os custos relativos aos 

transportes. 

A Prof.ª Isaura Reis salienta a incongruência existente com a criação de agrupamentos de escolas, visando a sequência 

dos percursos educativos, e com a posterior integração de alunos numa instituição privada, ou seja o aluno frequenta 

a escola pública até à conclusão do primeiro ciclo vendo-se posteriormente limitado a optar pelo ensino numa 

instituição privada, quebrando os laços com o projeto educativo do agrupamento onde estava inserido. 

A Prof.ª Cândida refere que com a agregação do Agrupamento de Escolas Eugénio de Andrade e o Agrupamento de 

Escola Serra da Gardunha, ficou definido que os pais dos alunos, pertencentes ao extinto Agrupamento de Escolas 

Eugénio de Andrade, teriam a hipótese de escolha entre o ensino no Externato de Alpedrinha e o ensino público no 

Agrupamento de Escola Serra da Gardunha. 

O Prof. Henrique Dias acrescenta que mais preocupante é o êxodo de alunos de zona sul do concelho, para as escolas 

de Alcains e Castelo Branco. Refere que a principal razão será a fraca cobertura de transportes existente naquela zona. 

O Prof. Armando Anacleto refere, no âmbito desta temática, a sua preocupação relativa à opção dos alunos da zona 

norte do concelho, uma vez que, estes alunos migram para Belmonte e Penamacor, atendendo a que os transportes 

são, em termos de horários, mais compatíveis do que os transportes que vêm no sentido do Fundão. 

A Prof.ª Isaura sugere a criação de um grupo de trabalho que faça um acompanhamento e o apuramento das razões 

que levam a esse êxodo para outras escolas fora do concelho. 

A Sr.ª Vereadora esclareceu que esse grupo já existe no âmbito do PEL. 

Referindo-se ao assunto abordado, o representante dos alunos, diz ser seu entendimento que os alunos procuram 

uma complementaridade de ofertas benéfica à sua evolução tanto no seu percurso académico como social, 

independentemente da mesma ser pública ou privada. 
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Passando ao ponto seguinte da ordem de trabalhos, foram analisados os documentos apresentados pelo diretor do 

Agrupamento de Escolas do Fundão referentes às transferências de alunos entre os Agrupamentos de Escolas do 

concelho. Ficou definido que toda a gestão dos processos de transferências continuará a ser feita em articulação pelos 

dois agrupamentos de forma a tornar mais célere o procedimento. 

No último ponto da ordem de trabalhos, foi colocado à votação a formalização do convite ao Centro de Formação da 

Associação de Escolas da Beira Interior para integração do Conselho Municipal de Educação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por terminado o ato, tendo-se lavrado a presente ata que vai ser assinada por 

mim, Tiago Filipe Leitão Silva, que a secretariei e a qual depois de lida em voz alta e aprovado o seu conteúdo vai ser 

assinada por todos os intervenientes. 
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18/09 - Sessão de Abertura do Ano Letivo 2013/2014
Homenagem aos professores aposentados e entrega de prémios ao melhores alunos

SetembroSetembroSetembroSetembro

21/09 a 27/10 – Visitas a Exposição BIOMA
Exposição de Pintura de Francisco Carrola

21/09 – Início do Ano Letivo, Até Já Verão!
Festa de Início do Ano Letivo

19/10 – Canções, Animais e Outros Frutos
Animação Teatral e Música para a Infância – Inserido na VII Semana do Bebé

OutubroOutubroOutubroOutubro
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06/11 a 09/11 – Filmes Proibidos
Ciclo de Cinema Português, integrado nas VI Jornadas de Cinema Português da U.B.I.

NovembroNovembroNovembroNovembro

09/11 a 21/12 – Exposição de Homenagem a Cruzeiro Seixas
Visita dos alunos da Escola Secundária do Fundão e Workshop integrado, ministrado 
aos alunos da Escola Secundária do Fundão por António Gonçalves, Diretor Artístico 
da Fundação Cupertino de Miranda

29/11 a 30/12 – Exposição de Pintura por Jair Cardoso – Série “Porcaria”
Retratos

18/12 a 23/12 – “Natal Fundão”
Conjunto de atividades que contaram com a parceria de entidades e instituições 
locais, escolas, comerciantes e de toda a comunidade em geral, que visam decorar e 
animar a cidade na quadra natalícia.

DezembroDezembroDezembroDezembro

27/12 a 26/01 – “Gentes da Beira”
Exposição de Fotografia de António Supico

12/01 a 19/01 – Ostrow no Fundão
Intercâmbio Escolar

JaneiroJaneiroJaneiroJaneiro

18/01 – DUO XL
Masterclass e Concerto – Tuba (Sérgio Carolino) e Piano (Telmo Marques)

21/01 a 23/01 – Há Dias Assim
Teatro dirigido às Escolas (do 9º ao 12º Anos)

26/01 – Filminhos Infantis 1
Cinema em Família

28/01 – Concerto de Altifalantes
Concerto com Peças Eletrónicas de Alunos do Curso de Música Eletrónica e Produção 
Musical da ESART-IPCB

31/01 – Abelhas e Homens
Cinema documental
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01/03 a 16/03 – Tributo a André Welch
Exposição de Pintura

FevereiroFevereiroFevereiroFevereiro

02/02 – Coucou
Espetáculo de Dança para Bebés

21/02 – Workshop de Teatro
Por Patrick Murys

21/02 – Filminhos Infantis 2
Cinema em Família

Durante o mês – Visitas Guiadas e Ateliers Educativos
Museu Arqueológico Municipal

MarçoMarçoMarçoMarço

08/03 a 23/03 – “Ambiências” - Exposição de Pintura
De Alice Resende

11/03 e 12/03 – Comemorações do 26º Aniversário do 11 de Março
Elevação a Cidade das Quatro Cidades Irmãs: Fundão, Marinha Grande, Montemor-o-
Novo e Vila Real de Santo António

MarçoMarçoMarçoMarço
14/03 – 10º Campeonato Nacional de Jogos Matemáticos

19/03 – Os poetas e a música: Cantos em Português
Academia de Música e Dança do Fundão

21/03 – Bilingual BookWorm
Turmas do 1º, 2º e 3º anos da EB1 Senhora da Conceição (Ensino Bilingue - Português 
e Inglês)

28/03 a 30/03 – Encontros Cinematográficos

29/03 a 11/05 – Exposição “Passagem” de João Bento

AbrilAbrilAbrilAbril
07/04 a 16/04 – Férias com Pinta

Clube de Férias Criativa do Município do Fundão
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AbrilAbrilAbrilAbril
07/04 a 16/04 – Férias com Pinta

Clube de Férias Criativa do Município do Fundão

12/04 a 18/05 – “Sucedâneo”
Exposição de Fanzine de João Bragança

12/04 – Atelier para Bebés

13/04 e 14/04 – Filminhos Infantis 4
Cinema infantil

MaioMaioMaioMaio
14/05 a 18/05 – XXXV Encontros Nacionais de Teatro Escolar

23/05 – Sarau Cultural do 9º Ano da Escola Básica Serra da Gardunha

24/05 a 06/07 – Retrospetiva de Luís Geraldes
Exposição de Pintura

JunhoJunhoJunhoJunho
01/06 e 02/06– Comemorações do Dia Mundial da Criança

Piquenique das Famílias e Concerto de Percussão por Urbano Oliveira (Companhia 
Marimbondo)

04/06 e 06/06 – Grupo de Teatro Histérico

Histórias e Mimos A Torto e A Direito: Um Projeto Solidário

27/06 e 28/06 – Espetáculo de Final de Ano
Academia de Música e Dança do Fundão

Custo Total de Atividades: 57 600,00 €
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Custo Total de Atividades: 57 600,00 €

Custo Total de Transportes para Atividades: 22 900,00 €

Custo Total: 80 500,00 €
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� O DL 299/84, de 5 de Setembro, regulamenta 
o modo como se deverá efetuar a atribuição 
do direito ao transporte escolar, a população 
que por ele está abrangida bem como o 
modo como decorre o funcionamento dos 
transportes escolares:

� - escola da área de residência

� - ¾ kms

� - ensino regular 
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� Alunos de jardins de infância;

� Alunos dos cursos vocacionais e/ou 
profissionais;

� Alunos com NEE que possam utilizar os 
circuitos estabelecidos; 

� Alunos pertencentes a agregados familiares 
com graves carências sócio-económicas;

� Reordenamento escolar.

� Sede de Agrupamento de Escolas do Fundão;
� Escola Básica da Gardunha (Fundão);
� Escola Básica de Silvares;
� Externato Capitão Santiago de Carvalho de Alpedrinha;
� Escolas do 1º Ciclo do Ensino Básico adstritas aos
Agrupamentos de Escolas do Fundão e Gardunha e Xisto,
nomeada e previsivelmente:

Alcaria;Alcaria;Alcaria;Alcaria;
Aldeia de Joanes;Aldeia de Joanes;Aldeia de Joanes;Aldeia de Joanes;
Alpedrinha;Alpedrinha;Alpedrinha;Alpedrinha;
Atalaias;Atalaias;Atalaias;Atalaias;
Castelejo; Castelejo; Castelejo; Castelejo; 
CapinhaCapinhaCapinhaCapinha

Enxames;Enxames;Enxames;Enxames;
FundãoFundãoFundãoFundão----St. St. St. St. 
Teresinha;Teresinha;Teresinha;Teresinha;
Janeiro de Cima;Janeiro de Cima;Janeiro de Cima;Janeiro de Cima;
Pêro Viseu;Pêro Viseu;Pêro Viseu;Pêro Viseu;
Salgueiro;Salgueiro;Salgueiro;Salgueiro;

Silvares;Silvares;Silvares;Silvares;
Soalheira;Soalheira;Soalheira;Soalheira;
Souto da Casa;Souto da Casa;Souto da Casa;Souto da Casa;
Telhado;Telhado;Telhado;Telhado;
Vale de PrazeresVale de PrazeresVale de PrazeresVale de Prazeres
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Agrupamento Nº de Alunos

Agrupamento de Escolas do Fundão 390

Agrupamento Gardunha e Xisto 366

Externato Capitão Santiago de Carvalho 188

TOTAL 944

TRANSPORTADORAS J.I. EB1
2º E 3º CICLOS ENSINO

SECUNDÁRIO
TOTAL

<12 >12

Auto Transportes do Fundão 27 44 28 99

Rodoviária da Beira Interior 108 194 133 435

TOTAL 0 0 135 238 161 534
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Jardins de Jardins de Jardins de Jardins de 

InfânciaInfânciaInfânciaInfância
1º Ciclo1º Ciclo1º Ciclo1º Ciclo

2º e 3º Ciclos2º e 3º Ciclos2º e 3º Ciclos2º e 3º Ciclos

SecundárioSecundárioSecundárioSecundário TotalTotalTotalTotal

<12 anos<12 anos<12 anos<12 anos >12 anos>12 anos>12 anos>12 anos

16 134 197 355 242 410

Dada a necessidade de abranger todo o concelho e dado que existem

áreas geográficas onde os serviços públicos de transportes não dão

resposta às necessidades dos alunos e suas famílias, foram criados 21212121

circuitos especiais de aluguer.

A distribuição dos alunos que irão usufruir deste serviço encontra-se

exposto na seguinte tabela:


